
Prénom : ................................ Date : .........................................................................

(09)

La soustraction est l’opération inverse de 
l’addition :

12 + 6 = 18   ⇒  18 – 12 = 6  ou 18 – 6 = 12

• Complète suivant l’exemple :

10 + 5 = 15 ⇒ 15 – 10 = 5 ⇒ 15 – 5 = 10

12 + 6 = 18 ⇒ ……………………………….. ⇒ ………………………………..

14 + 8 = 22 ⇒ ……………………………….. ⇒ ………………………………..

21 + 9 = 30 ⇒ ……………………………….. ⇒ ………………………………..

30 + 16 = ……….. ⇒ ……………………………….. ⇒ ………………………………..

48 + 25 = ……….. ⇒ ……………………………….. ⇒ ………………………………..

64 + 38 = ……….. ⇒ ……………………………….. ⇒ ………………………………..

• Complète le tableau suivant :

- 1 - 2 - 4 - 5 - 10 - 20 - 100

861 860 858 854 849 839 819 719

900 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

1 000 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

2 486 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

6 208 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

9 999 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

• Complète le tableau suivant :

- 100 - 50 - 20 - 10 - 5 - 2 - 1

861 761 711 691 681 676 674 673

900 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

1 000 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

2 486 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

6 208 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

9 999 ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ……………….. ………………..

• Calcule en colonne les différences suivantes :

7 2 1
-  3 6 8

…………....….

7 4 8
-     7 7
…………....….

6 8 0 4
-  2 8 6 1

…………....….

3 4 9 1
-  3 0 7 9

…………....….


